

市区农贸市场价格管理办法下月8日起实施 买菜缺斤两 市场先赔偿

“菜篮子”工程是民生大计。昨天,苏州市政府新年召开的第一场新闻发布会就与市民的“菜篮子”有关。根据通报,从下月8日起苏州将施行《市区农贸市场价格管理办法》。办法明确农贸市场经营管理者为市场日常价格管理工作的第一责任人。农贸市场经营管理者必须建立先行赔偿制度,场内经营者对消费者造成利益损害的,经营管理者应当向消费者先行赔偿。

据悉,由市政府出台农贸市场价格管理办法,这在全省还是第一家。

摊位租金施行备案制度防随意涨价

《办法》明确,政府价格主管部门是农贸市场价格管理的职能部门,负责实施农贸市场价格调控和价格行为的监管,并对市场经营管理者、场内经营者执行价格、法律、法规、规章及相关政策的情况进行检查,依法查处价格违法行为,维护市场秩序。政府价格主管部门根据农贸市场公益性的特点,加强对市场摊位租金的监管,施行摊位租金备案制度,以保持摊位租金的相对稳定。

同时,《办法》规定,政府价格主管部门要切实加强对农贸市场

场收费行为的监管,市场经营管理者除向经营者收取摊位租金外,收取其它代收代缴费用时,不得加价收费。

苏州市物价局局长曹霞富说,农贸市场主体是多元化的,把摊位租给经营者随时都可能涨价。如果没有相应的监管,摊位费涨价,经营者要把钱挣回来,必然转嫁到消费者头上。有了备案制度,就可以将摊位费控制在合理的位置,降低经营户成本。

农贸市场必须建立先行赔偿制度

据介绍,《办法》要求,农贸市场经营管理者要建立价格管

理台账制度,在价格管理活动中要明确专人做好市场价格管理活动记录、公平秤服务记录、市场主要品种价格行情记录等三本台账。

农贸市场明码标价和收费公示采取大型电子显示屏、区间价格显示屏、标价卡、标价牌等多种标价公示方式。农贸市场经营管理者必须建立先行赔偿制度,设立先行赔偿金,对场内经营者采取不正当价格行为造成消费者利益损害的,经营管理者应当向消费者先行赔偿。

同时,农贸市场管理者发现本市场主副食品价格出现异常或明显高于周边农贸市场时,可根据市场实际和价格行情,依据合同约定对场内经营者采取必要的约束措施,以防止价格过度上涨。

防垄断,同一市场同类商品摊位不能少于两个

按照《办法》规定,农贸市场经营管理者应严格按照统一开放、竞争有序的原则,在安排经

营户入场经营时,同类商品经营户不得少于两个。同时,每个农贸市场必须预留一定区域用于自产自销,以及引进本地农副产品基地直供和批发市场直接进场交易,鼓励市场充分竞争,方便群众购买优质价廉的农副产品。

此外,农贸市场内经营者必须按照核定的经营范围、经营方式,在指定的区域内亮证经营,不得场外交易,禁止经营者擅自出租、出借和转让摊位,从中牟利。

据曹霞富介绍,为了防止市场出现价格垄断,市场同类商品摊位须有两个以上,目前,苏州市区所有农贸市场已达到这一要求,严防出现垄断市场,操控菜价的现象。而且,农贸市场自产自销摊位正在试点中,按照市政府要求市区不少于两个,但将在这个基础上,力争每个农贸市场都有直销摊位。“以前,直销摊位可能在菜场的拐角,市民购买不易发现,我们将纠正这一现象,把直销摊位放在好位置。”

陈泓江

天气预报

最低-6℃ 今晨有严重冰冻

昨天早上,最低气温只有-1.9℃,冷风嗖嗖地吹,不少市民一出门就缩起了脖子,白天即使头顶有和煦的阳光,仍然可以感到浓浓的寒意。不过这只是降温的开始,昨天又有一股冷空气开始影响苏州,预计今天将出现更大幅度的降温,早晨最低温度只有-4~-6℃,苏州也将迎来入冬后最严重的冰冻天气。不过天气仍然不错,风力比昨天也有所降低,但是保暖防寒仍然不能大意。

眼下正是天寒地冻的“三九”天,俗话说“三九四九冰上走”,经历了今天的低温后,苏州的天气暂时不会出现回暖,低温仍然是本周的主旋律,预计明天苏州的最低温度只有-3℃,仍然会有冰冻出现。专家提醒市民,在这种天气里一定要做好防寒的准备,尤其是抵抗力较差的老人和儿童,以及呼吸道疾病和心脑血管疾病的患者。此外,今明两天早晨道路会有大面积结冰,人们出行一定要注意交通安全。

李胜华

今日周边城市天气

常熟:晴转多云,北风3-4级,气温-3℃-2℃。

太仓:晴转多云,西北风5-6级,气温-5℃-3℃。

吴江:晴转多云,西北风3-4级,气温-3℃-3℃。

昆山:晴转多云,北风4-5级,气温-3℃-3℃。

张家港:晴转多云,西北风4-5级,气温-4℃-3℃。

上海:晴到多云,西北风4-5级,气温-3℃-3℃。

昆山春运火车票 25日起发售

记者昨天获悉,昆山市火车站预售票工作将于1月25日开始,发售时间由去年的晚间起售提前至每天15:00开始发售,预计售票高峰将在1月30日至2月4日期间出现。

据了解,今年春运期间昆山火车站北候车室和北景观棚将作为预售票排队等候区,并配备相应的座椅等设施以供旅客排队买票。在1月25日至29日期间,将从城管抽调20名工作人员开展机动巡查,1月30日至2月4日期间每天从13:00至20:00实行固定值班,以维护广场售票队伍秩序。“火车站铁警将在维持好北景观棚至北候车室、北售票处区域的秩序维护的同时,加大对辖区内‘黄牛’的打击力度”据工作人员介绍,运政稽查人员将配合火车站做好车站南屋和北广场公交、出租的运营秩序维护工作,并协助进驻火车站的武警开展工作。

王伟

胆大包天扮警察 名抓嫖娼实抢劫

四个胆大包天的劫匪假冒警察,以抓嫖娼为名实施抢劫,在“收获”了50元后,没出一天这伙假警察就被真警察戴上了手铐。日前,太仓法院以抢劫罪分别判处被告人李某等四人有期徒刑三年六个月至一年十个月,并处罚金人民币三千元至两千元。

2009年8月10日凌晨,被告人李某等四人经事先预谋,驾驶一辆奇瑞QQ轿车在太仓一美容店附近守候,见被害人吴某从美容店出来便强行将他拉上车,谎称警察办案抓嫖娼。随后,吴某等人采用打耳光、持刀威胁等手段向被害人索要钱财。在劫得被害人50元钱后四人迅速逃离现场,但不出24小时,这伙假警察就被真警察抓住。

法院经审理后认为,被告人李某等四人以非法占有为目的,采用暴力、胁迫方法劫取他人财物,其行为已构成抢劫罪,系共同犯罪。

陈泓江 屠晓东

1.5亿粒银鱼卵安家太湖

“银鱼属于滤食性鱼类,这批银鱼卵的放入将对太湖水质净化起到积极的作用。”昨天下午,2010年太湖渔业资源增殖放流活动启幕,约1.5亿粒银鱼受精卵在新成立的太湖鲢山湾渔业生态修复区被放入太湖。据预测,这批银鱼卵安家太湖后,今年太湖银鱼的产量将在去年1050吨的基础上再增产20%左右。

太湖银鱼属于滤食性鱼类生活在清水里,银鱼体长在5.7厘米之前是以吃水中的藻类和浮游生物为食物;体长在5.7厘米以后银鱼将转食小虾和梅鱼。“放流银鱼卵,可以有效地治理太湖水质富营养化。”王伟摄



年末苏州用工荒趋缓 企业招聘“重女轻男”

昨天,苏州市人才市场公布了2009年12月才市报告。在12月该市场举办的23场不同类型招聘会中,提供岗位73767个,入场求职者41736人次,供需比值1:0.57。人才市场在年末呈现出了供需两旺局面,而女性应聘者则成了企业热捧的“香馍馍”。

才市依旧火爆,销售服务岗位排第一

据报告显示,与去年11月份相比,12月该市场的进场单位数下降了4.21%,岗位需求数下降了1.24%。但与2008年同期相比,进场单位数增加了73.12%,岗位需求数增加了85.02%。该市场相关负责人介绍,即使与2007年相比去年12月的数据依然增长了不少。“这种‘反常规’的事实,从侧面反映了苏州企业正在逐渐走出金融危机。”

根据去年12月的统计数据,需求排名前几位的岗位依

次为:销售服务类、技工类、贸易招商类、旅游餐饮类、生产类、品质管理类、人事行政类和物业社会化服务类。

春节临近,服务业最缺人

昨天,在苏州市人才市场举行的例行招聘会上,1600多个岗位吸引了1000多名应聘者。然而在现场,记者却很少能够找到之前熟悉的诸如“作业员50名”“机床操作工40名”等招聘告示,取而代之的是“餐厅领班若干名”、“收银30名”等等。园区一家纺织企业的人事经理告诉记者,经历了前段时间的圣诞订单高潮后,企业订单量已基本稳定。“去年11月份我们已经把一线生产人员储备计划完成,年前基本是在补员了。”

而市区一家大型西餐厅的人事经理则没那么悠闲,昨天,面对桌前零星的简历,他无奈地向记者表示,近来餐厅收

到的休假单越来越多。“餐厅里80%员工都是外地人,这几天都在打申请要求春节放假,现在最缺的就是服务员了!”

求职比2:1,年末女工比男工吃香

随着年末服务行业需求量的异军突起,人才市场上的性别需求平衡也被打破。昨天打着“招聘女工”字样的招聘告示成了市场内的一道风景。除大批餐饮企业公开表示只招女工外,不少制造类企业也对女工“情有独钟”。新区一家电子厂的人事经理表示,鉴于电子企业的特殊性,女性要比男性更占优势。

据统计,去年12月份苏州人才市场求职者的男女比例基本上为2:1,男性找工作的人数多于女性。与此同时,市场内岗位对女性的需求也明显多于男性。人才市场负责人分析,春节临近,餐饮类及服务类行业年前需求依然旺盛。

何寅平

“两岸生命火种接力”倒计时 韩秀芳造血干细胞 今天将运抵台湾

经历了4天造血干细胞动员后,苏州对台捐献造血干细胞第一人韩秀芳于昨天下午第一次成功采集162毫升造血干细胞。据了解,今天凌晨第二次造血干细胞采集结束后,一份满载着祖国深情祝福的生命火种将从北京起运往台湾。2007年,相城市民杭彬用爱写就了“生命的回程”,而2年多后韩秀芳再次用爱续写“生命的接力”。

昨天上午11点,韩秀芳在大陆跨海对台捐髓第一人、相城区红十字会工作人员杭彬的陪同下安静地躺在病床上,进行第一次造血干细胞的采集,整个采集过程历时4个半小时。由于前期做的准备工作比较充分,虽然整个过程虽然时间比较长,但杭彬一直陪在她的身边,握着她的手悉心讲解每个步骤,不仅从“过来人”的身份消除了韩秀芳的不安,更像是一位贴心的小妹妹,时间在说说笑笑中过得很快,病床里也传开了这对“爱心姐妹花”的故事。

杭彬告诉记者,注射动员剂后半数人会产生一些轻微反应,注射动员剂后,干细胞到了血液中,如果停止动员,干细胞将迅速返回骨髓,也就是天生具有一种很强的归巢能力,所以不会对人体产生影响。而韩秀芳在北京注射动员剂期间情绪一直很放松,各方面情况都比较正常。

杭彬透露,这几天由于外面比较寒冷,细心的韩秀芳就把准备好的十字绣拿出来,一空下来就和她一起绣平安符。电话中,韩秀芳激动地说,在这喜气洋洋的新年里绣平安符,她希望这溢满中国红的平安符能够和造血干细胞一同为海峡对岸的小朋友带去好运。

今天凌晨韩秀芳将进行第二次造血干细胞的采集,检验合格后,造血干细胞将第一时间从北京运抵台湾。同时,韩秀芳也是苏州捐献造血干细胞的第33人,也是继杭彬和王红艳之后,苏州第3个将“生命火种”捐献给台湾的人。苏州市红十字会周小蓉说,截至去年底,全市已有1.2万份骨髓资料进入中华骨髓库。

陈泓江 蒋瑞